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Siunattua 
pääsiäistä! 

Pääsiäisen sanoma on niin valtava, että ta-
valliset sanat eivät tunnu taipuvan kuvaa-
maan sen merkitystä riittävästi. Pääsiäisen 
sanoma on kristillisen uskon ydin ja pe-
rusta: Kristus heräsi kuolleista. Hän voitti 
kuoleman, synnin ja kadotuksen vallan 
ja ansaitsi ristinkuolemallaan meille ian-
kaikkisen elämän. Pääsiäisenä Jeesuksen 
kärsimyksen äärellä, ristin juurella, mutta 
erityisesti pääsiäisaamun riemussa, eivät 
vain selitykset hiljene, vaan aikakin py-
sähtyy. Raamattua lukemalla voimme kui-
tenkin aistia pääsiäisen ilon,  ja pääsiäisen 
ajan  raamatuntekstit avaavat meille erilai-
sia näkökulmia sen tapahtumiin. Esimer-
kiksi Johanneksen evankeliumia lukemalla 
voimme seurata hiljaisen viikon tapahtu-
mia kiirastorstain ehtoollisesta pitkäper-
jantain ristiinnaulitsemiseen ja sunnuntain 
ylösnousemusriemuun. 

Ylösnousemuksen sanoma onkin erityi-
sen koskettava aikana, jolloin huolet ja 
murheet maailmastamme  tuntuvat  lisään-
tyvän päivä päivältä. Se on samaan aikaan 
mahdottomalta tuntuva ja toivoa antava. 
Kristuksen kuolema ei ollut  Hänen tap-
pionsa, vaan voitto, jonka Hänen ylösnou-

semuksensa vahvisti. Ennen kaikkea tänä 
epävarmuuden aikana me tarvitsemme 
Jeesuksen apua, jotta Hän tulisi keskellem-
me ja johdattaisi meitä rohkaistumaan pää-
siäisen toivosta, sillä Hän voi kääntää surun 
iloksi, kuoleman elämäksi, pelon rohkeu-
deksi ja epävarmuuden luottamukseksi.  

Pääsiäispäivän ilossa ja valossa saamme 
hiljentyä rukoukseen: Pyhä Jumala. Sinä 
herätit Poikasi Jeesuksen kuolleista. Hän 
voitti kuoleman ja avasi meille tien ikui-
seen elämään. Anna meille pääsiäisen ilo 
jokaiseen päivään. Rukoilemme sinua Her-
ran Jeesuksen Kristuksen kautta. Hän elää 
ja hallitsee yhdessä Sinun ja Pyhän Hengen 
kanssa. Aamen. 
Antti Salmisto
kappalainen 

Joulun sanoma herkistää monet sydämet 
ja kutsuu hiljentymään ja laulamaan kirk-
koon. Mutta miten on pääsiäisenä, kirkko-
vuoden merkittävimpänä aikana? Miten 
pääsiäinen syntyy sydämiimme? 

Syvimmin pääsiäisen voit kohdata hiljen-
tymällä pääsiäisen sanoman äärelle. Läm-
pimästi tervetuloa jumalanpalveluksiin 
aistimaan ja elämään todeksi pääsiäisen 
tapahtumat ns. hiljaisen viikon aikana. Voit 
asettua myös levollisesti makustelemaan 
kunkin päivän ydinsanomaa:

Palmusunnuntaina Ihmiset ottivat pal-
munoksia ja menivät häntä vastaan huu-
taen: Hoosianna! Siunattu olkoon hän, joka 
tulee Herran nimessä (Joh. 12:13). Palmu-
sunnuntai on täynnä iloa ja juhlaa, mutta 
sen ylle laskeutuu jo varjo. Voittokulkue 
muuttuu hiljaisella viikolla surusaatoksi.

Kiirastorstaina muistellaan Jeesuksen 
viimeistä ateriaa ja ehtoollisen asettamista. 
Jumalan leipä on se, joka tulee taivaasta 
ja antaa maailmalle elämän. (Joh. 6:33) 
Opetuslapsista Juudas kavalsi Jeesuksen 
ja opetuslapsetkin hylkäsivät hänet: matka 
yrttitarhasta Golgatalle alkaa. 

Pitkäperjantaina ristiinnaulittu Jeesus 
antaa henkensä koko maailman pahojen 
tekojen tähden. Syntymästäni saakka olen 
ollut sinun varassasi, sinä olet ollut Juma-

lani ensi hetkestä alkaen. Älä ole kaukana 
nyt, kun hätä on lähellä eikä kukaan mi-
nua auta. (Ps. 22:11-12)

Pääsiäispäivänä valkenee riemullinen 
aamu – Enkeli kääntyi naisten puoleen ja 
sanoi: ”Älkää te pelätkö. Minä tiedän, että 
te etsitte ristiinnaulittua Jeesusta. Ei hän ole 
täällä, hän on noussut kuolleista, niin kuin 
itse sanoi. (Matt. 28) Kuolema on voitettu: 
Jeesus nousi kuolleista! Totisesti nousi!

Toisena pääsiäispäivänä muistellaan 
Jeesuksen ilmestymistä opetuslapsilleen. 
He sanoivat toisilleen: ”Eikö sydämemme 
hehkunut innosta, kun hän kulkiessamme 
puhui meille ja opetti meitä ymmärtämään 
kirjoitukset?” (Luuk. 24). 

Ylösnoussut Jeesus Kristus kulkee sinun 
kanssasi kaikilla teilläsi, kaikkina päivinäsi. 
Hehkukoon pääsiäisen riemu sydämessäsi.
Katri Grönroos
kirkkoherra 

KIRKKOHERRAN TERVEHDYS SANAN ÄÄRELLÄ 
Kuinka tavoittaa pääsiäisen sanoma? Näin sydämeeni pääsiäisen teen

www.raaseporinseurakunta.fi

Pääsiäisen tilaisuudet
Palmusunnuntai 29.3. 
Tammisaaren kirkossa Toivonmessu kello 14
Kiirastorstain messut 2.4. 
Pohjan kirkossa kello 18 
Tammisaaren kirkossa kello 18	  
Karjaan kirkossa kello 19.30 
Pitkäperjantai 3.4. 
Karjaan kirkossa Kristuksen kuolinhetken  
hartaus kello 15. Striimaus, kuljetukset. 
Pääsiäispäivän messut 5.4. 
Karjaan kirkossa kello 10. Striimaus. 
Pohjan kirkossa kello 12 
Tammisaaren kirkossa kello 12 
2. Pääsiäispäivä 6.4. 
Mustion kirkossa messu kello 12. Kuljetukset. 



Karjaan kirkko   
12.4. kello 10 messu 
29.4. kello 18 iltamessu, 
kiitosillallinen vapaaeh-
toisille Isossa pappilassa, 
kuljetukset
3.5. kello 10 messu
10.5. kello 10 äitienpäi-
vän messu, brunssi Isossa 
pappilassa, kuljetukset	  
17.5. kello 10 messu 
22.5. kello 10 tenavakirkko, 
lounas Isossa pappilassa 
24.5. kello 14 helluntain 
toivonmessu 
31.5. kello 10 messu               

Pohjan kirkko  
12.4. kello 12 messu	  
15.4. kello 18 iltakirkko	  
3.5. kello 12 messu 
14.5. kello 18 helatorstain 
iltakirkko, 
kuljetukset

Tammisaaren kirkko  
19.4. kello 14 toivonmessu
26.4. kello 13 messu 
6.5. kello 18 iltamessu	  
31.5. kello 12 messu 

.
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Suomen keltaisin somevaikuttaja 
sekä hymyn ja hyvinvoinnin tuottaja.  

Terveys- ja hyvinvointialan monipuolinen 
puhuja ja valmentaja. Torstaina 7.5. kello 18 

Karjaan seurakuntakoti
(Keskuskatu 23)

Miten menee -hyvinvointihetki 

by elluyellow, Elisa Luomaranta
Mitä jos nuorten arki ei olisikaan niin vahvaa 
ulkonäkökeskeisyyttä ja somessa vertailua?

Tunnollista suorittamista ja tiukkoja terveyssääntöjä?
Mitä jos nuoret saisivatkin konkreettisia eväitä omannäköiseen, armolliseen 

ja joustavasti hyvinvoivaan arkeen vahvan oman tositarinani kautta?
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Vapaaehtoisena muusikkona  

Vapaaehtoisena voimaantuu  
Olisiko sinulla jokin toive, miten 

voisit palvella seurakunnan toimin-
nassa? Olisitko kiinnostunut suunnit-
telemaan ja toteuttamaan seurakun-
tamme messuja? Haluaisitko auttaa 
muita? Tule rohkeasti mukaan – otam-

me sinut ilolla joukkoomme!  Vapaa-
ehtoisena voit osallistua seurakunnan 
toimintaan  tavoilla, jotka  tuntuvat 
sinulle sopivilta. Tehtäviä löytyy niin 
käytännön asioista musiikkiin kuin 
messuavustajana toimimiseen. Vapaa-

ehtoisena  toimiminen ei vaadi aiem-
paa kokemusta, vaan halu palvella ja 
osallistua riittää. Lisätietoja voit kysyä 
seurakunnan työntekijöiltä ja kat-
soa seurakuntamme  verkkosivuilta.  
Tervetuloa mukaan!  

Vapaaehtoisena seurakunnassa, Tiina Oksasen ajatuksia
Mikä sai sinut kiinnostumaan seura-

kunnan vapaaehtoistoiminnasta? 
Seurakunnan kiva toiminta. Olin pit-

kään ollut jo muissa vapaaehtoishom-
missa, niin halusin kokeilla uutta myös. 

Millaista aiempaa kokemusta sinul-
la on vapaaehtoistyöstä? 

Olen toiminut  MLL-Karjaan yhdis-
tyksessä puheenjohtajan tehtävissä. 

Millaisissa vapaaehtoistehtävissä 
olet seurakunnassa toiminut? Millais-
ta se on ollut? 

Olen ollut mukana erilaisissa tapah-
tumissa, kuten 10-vuotiaiden syn-
tymäpäiväjuhlassa, messuissa, kaa-
kaokerhossa ja kokkikerhossa. Se on 
ollut mukavaa. Seurakunnan työnteki-
jät ottavat ihanasti mukaan kaikkeen 
ja arvostavat paljon mielipiteitäni. 

Mikä tekee seurakunnan vapaaeh-
toistoiminnasta sinulle merkityksel-
listä ja mikä saa sinut tuntemaan itse-
si arvostetuksi vapaaehtoisena? 

Yhteenkuuluvuus ja yhdessä hyvän 
tekeminen.  Tärkeää on kiitokset  ja 
kiitosjuhlaan kutsuminen. 

Mitkä aiheet tai arvot ovat sinulle 
tärkeitä vapaaehtoistoiminnassa? 

Yhteisöllisyys, tasa-arvo ja auttami-
nen. 

Millainen perehdytys on auttanut 
sinua toimimaan vapaaehtoisena  ja 
miten seurakunta parhaiten tukee si-
nua vapaaehtoisena? 

Seurakunnan toiminnasta ja tavoit-
teista kertominen  sekä kertomal-
la mitä tilaisuuksia on tulossa ja mihin 
vapaaehtoiset voivat osallistua. 

Onko sinulla tavoitteita, mitä halu-
aisit oppia tai saavuttaa tulevaisuu-
dessa vapaaehtoistoiminnassa? 

Olemalla tavoitettavissa ja oppimal-
la enemmän messun kulusta. 

Seurakunnassa toimii kolme kuoroa; 
Ikivihreät ja Pyhän Katariinan laulajat 
Karjaalla ja Sopusointu Tammisaa-
ressa. Kaikki kuorot esiintyvät kaik-
kialla  Raaseporissa, eniten kuitenkin 
Karjaalla, Pohjassa ja Tammisaaressa. 
Lisätietoja kuoroistamme saat verk-
kosivuillamme sekä  Minna-  ja Han-
na-kanttoreilta. Tervetuloa tutustu-
maan kuorolauluun!   

Mikä teitä vetää kuoroharjoituksiin 
viikko toisensa perään? 

Saan tyydytettyä laulamisen nälkää. 
Kiva porukka, kuuluminen yhteisöön, 
yhdessä tekemisen meininki, jakami-
nen, nauraminen, leikin laskeminen. 

Mitä tunteita kuoro ja laulamamme 
musa teissä herättää? 

Laulut ovat kauniita ja hengellisyys 
koskettaa, toivottavasti kosketta-
vat myös kuulijoita. Vanhat virret 
ovat vähän raskaita, mutta vaihte-
lu on hyväksi, pysyy mielenkiinto. 
Laulaminen tuntuu hyvältä kehossa, 
rauhoittaa. Ensin hirvitti stemmat ja 
esiintyminenkin, mutta kun minut 
otettiin nopeasti osaksi kuoroa, niin 
pian tuli turvallinen olo. Laulut nosta-
vat välillä pintaan syvälle painuneita 
kokemuksia ja koettelemuksia. Pidän 
iloisista ja lohtua tuovista lauluista. 
Uskon ei tarvitse olla synkkää! 

Mitä kuoroharrastus  teiltä  vaa-
tii ja mitä antaa? 

Laulamisesta saan hyvän mielen. 
Minusta kuorolaulu vaatii sitoutumis-
ta harjoituksiin ja välillä laulujen tree-
naamista kotonakin. Puhetyöläisenä 
saan äänenhuoltoa. Oman hengelli-
sen nälän tyydyttäminen. Kuorolaulu 
antaa enemmän kuin ottaa,  vaikka 
talvisin lähtö ei ole helppoa pitkän 
matkan takaa. Illan päätteeksi olen 
aina pirteämpi kuin lähtiessä. Kuoro 
ja laulu – hyvää keholle, sielulle ja 
mielelle. Parantaa hengityskapasiteet-
tia. Hetket kirkossa tuovat rauhaa le-
vottomalle mielelleni. 

Vapaaehtoisena kuorossa, kuorolaisten mietteitä 

Nuoret aikuiset vapaaehtoisena 
Nuori aikuinen, seurakuntamme kai-

paa juuri sinua mukaan toimintaan. 
Millaista yhteistä toimintaa kaipaat, 
onko sinulla aikaisempaa taustaa 
esim.  ryhmänohjaamisesta, liikunnal-
lista osaamista tai harrastus, josta voi-
si olla iloa muillekin? 
Lisätiedot ja
ilmoittautuminen:
Jonna Kettunen.

Tenavakirkko Karjaan kirkossa perjantaina 22.5. kel-
lo  10.  Tenavakirkko on lapsiperheiden yhteinen kirk-
kohetki, jossa olemme Raamatun kertomusten äärellä 
laulaen, lorutellen, liikkuen ja kuunnellen. Tilaisuuden jäl-
keen lounas kirkon vieressä Isossa pappilassa. Lisätiedot: 
Jonna Kettunen. 

Toivonmessu Tammisaaren kirkossa  palmusunnun-
taina 29.3.  ja 19.4.  sekä Karjaan kirkossa  helluntai-
na 24.5. kello 14.  Toivonmessu on nuorekas ja iloinen 
messu, jota on valmistellut ja toteuttamassa seurakunnan 
rippikoululaisia ja isosia. Helluntain Toivonmessussa siu-
nataan tehtäväänsä seurakunnan uudet isoset. Lisätiedot: 
Hanna Pitkänen. 

Iltakirkot Pohjan kirkossa keskiviikkona 15.4.  ja he-
latorstaina  14.5. kello 18.  Iltakirkot tarjoavat arjen 
keskelle musiikkipitoisen  hiljentymis- ja rukoushetken, 
joka päättyy yhteiseen ehtoolliseen. Illat suunnitellaan 
ja toteutetaan yhdessä vapaaehtoisten iltakirkkotiimiläis-
ten  kanssa. Iltakirkkojen musiikkikokoonpanot vaihtele-
vat. Messun jälkeen  teejatkot kirkon  takaosassa. Lisätie-
dot: Katri Grönroos. 

Iltamessu Karjaan kirkossa keskiviikkona 29.4. kel-
lo 18 ja seurakunnan vapaaehtoisten  kiitosillallinen 
Isossa pappilassa messun jälkeen kello 19. Tule naut-
timaan kauniista musiikista ja levollisesta tunnelmasta 
Iltamessuun, jossa levähdetään rukouksen ja musiikin kes-
kellä. Messun jälkeen seurakunnan vapaaehtoisten illalli-
nen Isossa pappilassa, jossa kiitetään vapaaehtoisia kulu-
neesta keväästä. Lisätiedot: Jonna Kettunen. 

Ilonkirkko Karjaan Palvelutalossa torstaina 30.4. ja 
28.5. kello 14.  Mukana Ikivihreät-kuoro Hanna Noron 
johdolla.  Iloinen kirkkohetki päättyy yhteiseen ehtoolli-
senviettoon. Viikkomessun jälkeen saamme kuulla Ikivih-
reät-kuoron laulua ja nauttia kahvitarjoilusta. Lisätiedot: 
Antti Salmisto. 

Musiikillinen iltamessu Tammisaaren kirkossa keski-
viikkona 6.5. kello 18. Iltamessu on Tammisaaren Raa-
mattu- ja rukouspiirissä vapaaehtoisvoimin valmisteltu ja 
toteutettu helposti lähestyttävä musiikkipitoinen juma-
lanpalvelus. Tule hiljentymään  rauhoittavaan  ja  levolli-
seen messuun.  Messun jälkeen tarjolla iltatee.   Mukana 
Sopusointu-kuoro Minna Bergin johdolla. Lisätiedot: Antti  
Salmisto.	  

Äitienpäivän messu Karjaan kirkossa sunnuntaina 
10.5. kello 10. Messun jälkeen brunssi Isossa pappilas-
sa. Tervetuloa äidit ja koko perhe!  Ennakkoilmoittau-
tuminen brunssille 26.4. mennessä, sähköpostitse raa-
seporin.seurakunta@evl.fi tai puhelimitse 019 279 3030. 
Muista mainita mahdolliset allergiat ja erityisruokava-
liot. Lisätiedot: Antti Salmisto. 

JUMALANPALVELUKSET 
Jumalanpalvelusten tarkennetut tiedot sekä tiedot 
mahdollisista kuljetuksista messuihin löytyvät netti-
sivuiltamme ja Etelä-Uusimaa  -lehden viikkoilmoitte-
lusta. Striimaukset ovat katsottavissa seurakuntamme You-
Tube -kanavalla sekä Facebook- ja nettisivujemme kautta. 
Lämpimästi tervetuloa mukaan jumalanpalveluselämääm-
me. Tule myös ideoimaan ja toteuttamaan tilaisuuksia 
yhdessä! Lisätietoja löydät seurakuntamme nettisivuilta.

Jos soitat jotain instrumenttia  tai 
laulat, kysy kanttoreilta voisitko tulla 
soittamaan johonkin messuun,  juh-
laan  tai muuhun  tilaisuuteen.  Erityi-
sesti  Pohjan  Iltakirkoissa, nuorten 
Toivonmessuissa ja  Tuomasmessuis-
sa  panostetaan musiikkiin  tavallista 
enemmän. 

Kaikentasoisille  instrumentalis-
teille  löytyy  varmasti  soitettavaa,  ja 
kanttorit ohjaavat ja säestävät mie-
lellään.  Jos  sen sijaan  haluat mu-
sisoida pienemmälle, mutta sitäkin 
kiitollisemmalle kuulijajoukolle, 
niin tule mukaan hoivakotivierai-
luille!   Käymme säännöllisesti  pitä-

mässä hartaudenomaisia laulatus-
hetkiä hoivakodeissa eri puolilla   
Raaseporia. 

Mukana on usein  joitakin kuoro-
laisia  laulutukena  ja vapaaehtoinen 
harmonikansoittaja  säestämässä.   
Hoivakotihartauksiin voit osallistua 
myös omalla soittimellasi.  
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NUORET
Lisätiedot: Hanna Pitkänen. 

Vuoden 2026 rippikoulu jatkuu ryhmäkohtaisilla ja yh-
teisillä tapaamisilla. Rippikoulumatka on koko perheen 
yhteinen matka, joten  myös  koko perhe on tervetullut 
mukaan yhteisiin tilaisuuksiin! Messut ovat kaikille avoi-
mia ja erityisesti rippikoululaisten  huoltajat  ja  perheet 
toivotetaan niihin sydämellisesti ja lämmöllä mukaan. Jos 
mietit, missäs meidän ryhmämme seuraavan kerran seik-
kailee, nykäise hihasta tai laita viestiä!  
Nuorten olkkari keskiviikkona 8.4. kello 17-19 Kar-
jaan seurakuntakodin  nuortentilassa.  Olkkari  yli 
16-vuotiaille nuorille. Bilistä, pingistä, lautapelejä, hengai-
lua. Yhteistyössä Karis-Pojo svenska församlingin kanssa. 
Nuortenilta  torstaina  9.4.  kello  17.30-19  Tammisaa-
ren seurakuntakodin  nuortentila  Kulanissa. Tule pe-
lailemaan (bilis, pingis, lautapelit), juttelemaan, hengaile-
maan ja moikkailemaan.  

Isoskoulutus torstaina 9.4. ja 21.5. kello 16-17.30 Tam-
misaaren  seurakuntakodin  nuortentila  Kulanissa 
kerran kuukaudessa. Uudet isoset siunataan koulutuske-
vään päätteeksi toukokuussa isoskoulutusleirin jälkeisessä 
Toivonmessussa 24.5.  
Isosten illat keskiviikkona 8.4. ja 13.5. Karjaan seura-
kuntakodin nuortentilassa isoskoulutuksen jo käyneille 
isosille.  Keskiviikkoina  8.4.  kello  16–17.30  ja 13.5.  kel-
lo 16–19. 
Isoskoulutusleiri 22.–24.5.  isoskoulutuksen syksyllä 
2025 aloittaneille, isoskoulutuksen aiemmin käyneille ja 
erityisesti kesällä 2026 isosen tehtävissä toimiville. Ilmoit-
tautuminen leirille alkaa huhtikuussa. Ilmoittautuminen 
tapahtuu verkkosivuiltamme löytyvän linkin kautta.  
VaiNu eli Nuorten vaikuttajaryhmämme on mukana 
menossa, nyt jo 3. kautta!  Jos nuorten jutut mietityttää, 
ota rohkeasti yhteyttä VaiNuun. 
Seuraa VaiNuja TikTokissa raaseporinvainut. 

Koko kylän  pääsiäiskerho  erityisesti alakoulu- ja elä-
keikäisille Pohjan seurakuntakodin kerhotilassa  tiistai-
na  31.3.  kello  14-16.  Pääsiäisleivontaa ja pajunkissojen 
koristelua. Ilmoittautumiset:  Minna Malmgren  tai  Satu 
Peltola 040 837 6948. 
Kaakaokerho 1.–3.-luokkalaisille Karjaan Pikku pappilas-
sa torstaisin kello 17.15-18.15. 
Kokkikerho  3.–6.-luokkalaisille Tammisaaren seurakun-
takodin nuortentilassa (Kulan) parittomilla  viikoilla per-
jantaisin kello 13.15–15.15.  

Kokkikerho 3.–6.-luokkalaisille Karjaan seurakuntakodin 
nuortentilassa parillisilla viikoilla perjantaisin kello 14.30–
16.30.  
Kesäkerho  1.–6.-luokkalaisille  1.–12.6.  maanantaista 
perjantaihin  kello  10–14  Pohjan seurakuntakodin pihal-
la ja  kerhotilassa.  Ilmoittautumiset  7.4. alkaen: Minna  
Malmgren. 
Lasten kesäleirit  1.–3.-luokkalaisille Rosvikissa  13.–
15.7. ja 4.–6.-luokkalaisille 16.–18.7. Ilmoittautumiset 4.5. 
alkaen seurakunnan nettisivujen kautta. 

AIKUISET

SEURAKUNTAVAALIT 2026  ASETU EHDOLLE
Lisätiedot ja päivämäärät verkkosivuilta.

Raamatturyhmä tiistaina 14.4. ja 12.5. kello 18–20 
Karjaan seurakuntakodissa. Kerran kuukaudessa ko-
koontuvassa Raamatturyhmässä käsittelemme Raamattua 
sopivissa annoksissa, teemoittain. Teemat jäsentävät, mitä 
isossa kirjassa kerrotaan vaikkapa vallasta, oikeudenmu-
kaisuudesta tai rakkaudesta ja keskustelemme yhdessä sii-
tä, mitä ajatuksia ne herättävät. Ryhmän ohjaajana toimii 
seurakunnan luottamushenkilö ja vapaaehtoinen Robert 
Karlman. Illassa keskustelua, rentoa yhdessäoloa ja pieni 
iltapala. Lisätiedot: Antti Salmisto. 

Raamattu- ja rukouspiiri  keskiviikkona 8.4. ja 13.5. 
kello  17-18.30 Tammisaaren seurakuntakodin olo-
huoneessa.  Illassa Raamatunlukua, rukousta ja keskuste-
lua. Iltapala ja kahvitarjoilu. Piirissä valmistelemme myös 
yhdessä vapaaehtoisvoimin sisältöjä tuleviin messuihin se-
kä Tammisaaren kirkossa vietettävään Iltamessuun. Terve-
tuloa suunnittelemaan ja toteuttamaan messuja yhdessä! 
Lisätiedot: Antti Salmisto. 

Lähetysbingo  tiistaina  14.4.  ja  12.5.  kello 13-14.30 
Pohjan Postillassa.  Kahvitarjoilu, jonka yhteydessä va-
paaehtoinen kolehti lähetystyön hyväksi.  Lähetysbingot 
jatkuvat taas elokuussa. Lisätiedot: Tanja Puhakka.

Iltakirkkotiimi maanantaina 13.4. ja 4.5. kello 15-17 
sunnittelupäivä Pohjan seurakuntakodissa. Vapaaeh-
toisten muodostama iltakirkkotiimi kokoontuu kirkkoher-
ra Katri Grönroosin johdolla suunnittelemaan seuraavaa 
Iltakirkkoa. Tiimiin ovat kaikki tervetulleita, ja tehtäviin 
voi osallistua pikkuhiljaa omien toiveiden mukaisesti. Ru-
kousta, yhdessä pohdiskelua ja pieni välipala. Lisätiedot: 
Katri Grönroos. 

Rippikouluun aikuisena? 
Jäikö rippikoulu aikanaan käymättä? Haluat kummiksi tai 
kävely alttarille merkittävän toisen kanssa olisi  suunnit-
teilla?  Uskon asiat  pohdituttavat?  Jos olet kiinnostunut 
käymään rippikoulun, olemme tällä matkalla kanssasi! Käy 
ilmoittautumassa nettisivuillamme mukaan. Mahdollisuus 
käydä rippikoulu yksityisesti. Lisätiedot: Hanna Pitkänen. 

Yhteisellä aterialla 
Aamupala Karjaan seurakuntakodissa  joka tiistai kel-
lo 9.30–11 yhteistyössä Karis-Pojo  svenska  församlin-
gin kanssa. Vapaaehtoinen kahvimaksu (1 €) diakoniatyön 
hyväksi. Lisätiedot: Tanja Puhakka. 
Keskiviikkosoppa, onsdagsoppa, Tammisaaren seura-
kuntakodin kahviossa joka toinen keskiviikko kello 12. 
Keittolounas, jälkiruoka ja kahvi yhteensä 5 €.  Päivämää-
rät: 8.4., 22.4., 6.5. ja 20.5. Lisätiedot: Tanja Puhakka. 

VARHAISNUORET Lisätiedot: Minna Malmgren sekä seurakunnan verkko- ja Facebook-sivut.

Perhekahvila  tiistaisin  kello 9–12  Pohjan seurakuntako-
din kerhotiloissa. Kahvila on kaksikielinen ja toteutetaan 
yhteistyössä Karis-Pojo svenska församlingin kanssa. 
Perhekahvila  keskiviikkoisin  kello 9.30–11.30  Karjaan 
Pikku pappilassa.  
Perhekahvila  keskiviikkoisin  kello 9.30–11.30   
Tammisaaren seurakuntakodin kerhotiloissa. Kahvila 
on kaksikielinen. Lisätiedot:  Iselin  Nylund / Ekenäs-
nejdens  svenska  församling, iselin.nylund@evl.fi, puh. 
044 755 3611.

Avoin muskari kaikille perhekerholaisille tänä keväänä 
Karjaan perhekahvilan yhteydessä keskiviikkona 6.5. kello  
11-11.30.  ja Pohjan perhekahvilassa tiistaina 5.5. kello  
11-11.30. Lisätiedot: Minna Berg. 

Perhemuskari  Karjaan seurakuntakodin nuorisotiloissa 
perjantaisin kello 9.45–10.30. Musiikkiin tutustutaan  lo-
rutellen, laulaen, soittaen, liikkuen ja kuunnellen. Käynti 
sisäpihan puolelta. Kaikki lapsiperheet tervetuloa. Kausi 
päättyy 22.5. Tenavakirkkoon. Ilmoittautumiset ja lisätie-
dot: Minna Berg. 

Seurakunta järjestää  kotona lapsen kanssa oleville huol-
tajille  perhekahvilatoimintaa, jossa on tarjolla pien-
tä välipalaa sekä mahdollisuus leikkiä, jutella ja viettää 
mukavaa aikaa yhdessä. Paikalle voi tulla silloin, kun se 
itselle parhaiten sopii. Toiminta on ilmaista ja avointa  
kaikille. 

Toivonilta - 
rentoa yhdessäoloa ja ruokaa kaikenikäisille! 
Tiistaina 14.4. kello  17–18.30  Karjaan Isossa pappilas-
sa (Pappilankatu 10). Toivonilta on lämminhenkinen 
ja avoin ilta kaikenikäisille, erityisesti lapset huomi-
oiden.  Illassa yhteinen ruokailu, keskustelua, lasten ja 
aikuisten yhteinen musiikkihetki ja iltarukous. Lapsille 
järjestetty myös omaa ohjelmaa. Lämpimästi tervetuloa 
koko perhe! Lisätiedot: Minna Malmgren. 

LAPSET JA PERHEET 
Lisätiedot: Minna Malmgren.

Kaikenikäisten Yhteisvastuutapahtuma 
lauantaina 18.4. kello 10–14 
Pohjan seurakuntakodissa yhteistyössä 
Karis-Pojo svenska församlingin kanssa. 
Ohjelma: 

•	Kirpputori. Kirpputorille voit varata oman pöydän. 
Hinta 5 €. Maksu paikan päällä. 

•	Kahvia, teetä, mehua ja pullaa. 
•	Kaverikoirat (kello 10–12) 
•	Paloauto (Pohjan vapaapalokunta kello 10–12) 
•	Lapsille ohjelmaa 

Ilmoittautumiset ja pöytävaraukset 10.4. mennessä:  
Tiina Oksanen 044 5912 746 tai tiina.oksanen@evl.fi   

Tuotot Yhteisvastuun hyväksi.  

 

Haluatko Yhteisvastuun lipaskerääjäksi mukaan? 
Keräyspäivät ja -paikat: 
2.4. 	 Karjaan K-Supermarket (kello 10–15), 
17.4. 	Tammisaaren K-Supermarket (kello 10–16)  
	 ja/tai Pohjan tori (kello 13–16), 
13.5. 	Tammisaaren tori (kello 10–14)  
	 ja/tai Karjaan tori (kello 10–14), 
25.5. 	Karjaan K-Supermarket (kello 10–15). 
Lisätiedot ja ilmoittautumiset viimeistään 1.4.: 
Tanja Puhakka. 

Seppeleidenlaskut veteraanipäivänä 27.4.
Yhteistyössä Karis-Pojo 
svenska församlingin kanssa:
kello 9.15 Pohjan sankarihaudalla 
kello 11.30 Karjaan veteraanikivellä 
kello 11.45 Karjaan sankarihaudalla 
kello 12.30 Mustion sankarihaudalla

Järjestäjänä Ekenäsnejdens svenska församling:
kello 9 Tammisaaren veteraanikivellä 
kello 10 Tenholan sankarihaudalla 
kello 10.45 Bromarvin sankarihaudalla 
kello 12 Snappertunan sankarihaudalla

Seppeleidenlaskut kaatuneiden muistopäivänä 17.5.
Yhteistyössä Karis-Pojo  

svenska församlingin kanssa:
kello 9.15 Pohjan sankarihaudalla 

kello 11.30 Karjaan sankarihaudalla 
kelllo 12.30 Mustion sankarihaudalla 

Järjestäjänä Ekenäsnejdens svenska församling:
kello 9 Tammisaaren uudella hautausmaalla 

kello 11.45 Tenholan sankarihaudalla 
kello 12 Snappertunan kirkossa alkavan messun jälkeen 

seppeleidenlasku Snappertunan sankarihaudalla
kello 12.30 Bromarvin sankarihaudalla

Seppeleidenlaskut toteutetaan yhteistyössä Raaseporin kaupungin ja veteraanijärjestöjen kanssa.

Ilolla liikkeellä -liikuntatapahtumat 
(erityisesti ikäihmisille suunnattu)  
Matalan kynnyksen liikuntatapahtuma,  
jossa nautitaan keväisestä luonnosta. 
4.5. kello 10–12 ulkona Karjaan seurakuntakodin ym-
päristössä. Huonon  sään  sattuessa seurakuntasalissa. 
11.5. kello 10–12 Tammisaaren seurakuntakodin ym-
päristössä. Huonon sään sattuessa seurakuntasalissa. 
Jokainen voi liikkua omalla tasollaan  -  tule mukaan 
juuri sellaisena kuin olet. 
Tilaisuuksien alussa lyhyt hartaus, ja tilaisuuksien jäl-
keen kahvitus  sisätiloissa. Liikuntatapahtumat  järjes-
tää Katariina Nousiainen, mukana diakoni Tanja.   Li-
sätiedot: Tanja Puhakka. 

Ilosanomapiiri 
Raamattupiiri, jonka käsitteen on luonut eläkkeellä oleva 
Japanin lähetti ja teologian maisteri Mailis Janatuinen. 
Piirissä ollaan tulevan sunnuntain evankeliumitekstiin liit-
tyvien kysymysten äärellä. Piirin ohjaajana diakoni Tanja 
Puhakka sekä noin kerran kuussa pastori Eija Kemppi. 
Karjaan palvelutalon ruokasalissa, Felix Fromin 
katu 6, kaksi kertaa kuussa tiistaisin kello 14–15.30. 
Kahvitarjoilu. Päivämäärät: 7.4., 21.4., 5.5., 
19.5., 2.6. ja 16.6. 
Tammisaaren seurakuntakodissa kerran 
kuussa maanantaisin kello 13–14.30. 
Kahvitarjoilu. 13.4., 18.5. ja 15.6. 
Lisätiedot: Tanja Puhakka. 



MUSIIKKITILAISUUDET 
Karjaan kirkko 
Pe 3.4.  kello  15  Kristuksen kuolinhetken hartaus,  jos-
sa osia Pergolesin sävellyksestä Stabat Mater: Hanna Noro, 
sopraano,  Marikka  Purola, altto, Lauri Honkavirta, pia-
no, liturgina Hanna Pitkänen. 
Pohjan kirkko 
To 26.3.  kello 19  Mieskuoro  Schola  Gregoriana  Aboen-
sis esittää gregoriaanista ja muuta vanhaa kirkkomusiikkia. 
Vapaa pääsy, kolehti Yhteisvastuukeräykseen. Järjestä-
jä: Karis-Pojo svenska församling. 
Mustion kirkko  
La 11.4. kello 19 Pirjo Honkasen lauluoppilaiden kevät-
konsertti. Vapaa pääsy. 
To 14.5. kello 16 Lapsi- ja nuorisokuorot Porvoon suoma-
laisesta seurakunnasta esiintyvät Minna Wesslundin  joh-
dolla. 
Poimintoja Ekenäsnejdens svenska församlingin järjestä-
mistä konserteista Tammisaaressa ja Tenholassa.  
Katso tarkemmat ja ajantasaiset tiedot  
www.ekenasnejdensforsamling.fi
Tammisaaren kirkko 
Pe 3.4.  kello 15  Crucifixus-musiikkia  Jeesuksen kuolin-
hetkellä: Marja Kyllönen, sopraano,  ja Inkeri Aittola, alt-
to. Vapaa pääsy, kolehti Yhteisvastuukeräykselle. 
Ke 29.4.  kello 19 Ola  Gjeilo:  Sunrise  Mass,  Västnyländ-
ska  kammarkören,  Frida Backman, viulu,  jouset, johtaa 
Inkeri Aittola. Vapaa pääsy, ohjelma 20 €. 
Tenholan seurakuntakoti 
Ti 5.5. kello 18.30 Stora Fröjden -kuoron yhteislaulukon-
sertti, johtaa Jan Hellberg. Kahvitarjoilu Yhteisvastuuke-
räyksen hyväksi.

POHJAN POSTILLA
Diakonian päiväkeskus Postilla on Raaseporin suomalai-
sen seurakunnan ja Karis-Pojo  svenska  församlingin  dia-
koniatyön toimintapiste Pohjan liikekeskuksessa  osoit-
teessa Pohjantie 8.  
Lämpimästi tervetuloa pistäytymään  kahville, juttele-
maan, osallistumaan toimintaan ja tekemään löytöjä kirp-
putorilla.   
Postillan olohuone ja kirpputori 
ovat avoinna arkipäivisin kello 10-14.  
Lounas kello 11 ja hartaus kello 12, jonka jälkeen 
”kirkkokahvit” 27.3., 10.4., 24.4., 8.5. ja 22.5. 
Lounas kello 12 ja lähetysbingo kello 13, 14.4. ja 12.5. 
Lounailla vapaaehtoinen maksu 3 €. Toivomme 
ennakkoilmoittautumista lounaalle viimeistään pari 
päivää ennen, jotta osaamme tehdä riittävästi ruokaa 
ja pystymme ottamaan erityisruokavaliot huomioon: 
Tiina Oksanen.
Muistikahvila  kello  12-14.30  torstaina  16.4. ja 21.5. 
Ennen muistikahvilaa on kaikille avoin kävelyryhmä, läh-
tö Postillan edestä kello 12. 

Seurakuntaretki Vivamoon 
torstaina 21.5. kello 10.30–16.30.
Tervetuloa mukaan seurakunnan retkelle 
Suven aika  -kevätjuhlaan  Vivamoon,  Lohjan-
järven rantamaisemiin. Luvassa mielenkiintoista 
ohjelmaa,  joka sisältää hengellistä antia ja hyvää 
musiikkia  sekä  herkullisen  ruoan  luonnonkauniissa 
ympäristössä omenapuiden kukkiessa. Ohjelmassa 
muun muassa Petri Laaksosen konsertti. Mukana ovat 
myös  Vivamon  johtaja Elina Vettenranta sekä pappi 
Virpi Nyman. Vivamon kirppis sekä kirja- ja lahjatava-
ramyymälä palvelevat päivän aikana.  
Lähdemme retkelle  yhteisellä bussikuljetuksella.   
Ennakkoilmoittautumiset retkelle 23.4. mennessä   
sähköpostitse raaseporin.seurakunta@evl.fi tai puheli-
mitse 019 279 3030. Muista mainita mahdolliset al-
lergiat ja erityisruokavaliot. Osallistumismaksu 20 €. 
Lisätiedot: Antti Salmisto ja Tanja Puhakka.

.

Yhteystiedot
Kirkkoherranvirasto Karjaalla 
on avoinna maanantaista torstaihin kello 9–12, perjantaisin suljettu. 
Osoite: Keskuskatu 23, 10300 Karjaa, puhelinnumero 019 279 3030, 
sähköpostiosoite raaseporin.seurakunta@evl.fi. 
Tammisaaren palvelupiste avoinna maanantaista perjantaihin kello 10–12. 
Osoite: Larssonintie 1, 10600 Tammisaari, puhelinnumero 019 241 1060. 
Tenholan palvelupiste on avoinna torstaisin kello 10-12. 
Osoite: Pitäjäntie 13, 10520 Tenhola, puhelinnumero 019 241 1060.

Sähköpostiosoitteet ovat muotoa etunimi.sukunimi@evl.fi  
   
Kirkkoherra Katri Grönroos 		  044  300 3611
Seurakuntasihteeri Ruth Karttunen 		  019  279 3030
Kappalainen Antti Salmisto 		  044  755 3738
Seurakuntapastori Jonna Kettunen 		  044 545 3265
Nuorisopastori/rippikouluvastaava Hanna Pitkänen	 044 755 3602
Kanttori Hanna Noro 		   044 506 0462
Kanttori Minna Berg 		  044  755 3641
Diakoni Tanja Puhakka 	 	 040 722 3312
Lapsi- ja perhetyönohjaaja Minna Malmgren	 040  734 2588
Iltapäiväkodinjohtaja (vt.) Jessica Sandberg	 044  300 3676
Pikku pappila 		  044  755 3630
Postillan olohuone (ma.) Tiina Oksanen	 044 591 2746   
Postillan kirpputori Minna Barck	  	 0440 273 036
Hautaustoimen päällikkö Charlotta Laukkanen 	 0400 540 022
Kirkon vahtimestari (Karjaa) Marja-Sisko Maristo 	 044 300 2343   
Kirkon vahtimestari (Pohja) Kjell Kämpe	 040 731 8345   
Kirkon vahtimestari (Mustio) Camilla Söderling	 044 279 3258 
Kirkon vahtimestari (T:saari/Snappertuna) Tove Holmström	 040 761 5072
Kirkon vahtimestari (Tenhola/Bromarv) Kristian Svenskberg	 0400 806 137
Emäntä (Karjaa/Iso pappila) Liselott Lundell 	 044  755 3629
Emäntä (Rosvik/Pohja) Mariann Pörtfors	 040  589 7963
Emäntä (Tammisaari/Snappertuna) Camilla Eriksson 	 040 567 4616
Emäntä (Tenhola/Bromarv) Etel Berglund	 040 548 4783
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Seuraava Yhteinen Sanoma ilmestyy 4.6.2026.

Jos haluat tukea seurakuntamme toimintaa, voit antaa lahjoituk-
sesi tilille: OP FI17 5549 6610 0002 87. Viestikenttään maininta:  
Raaseporin suomalainen seurakunta. Halutessasi voit myös lisä-
tä, mihin työhön erityisesti haluat tuen kohdentaa. Keräyslupa: 
RA/2020/1632. Kiitos lahjastasi.

Virkatodistusten, sukututkimuksen ja -selvityksen tilaus sekä avio-
liiton esteiden tutkinta: Yhteystiedot: Espoon aluekeskusrekisteri,   
puhelin 09 8050 2600 (maanantai ja tiistai kello 9-15, keskiviikko ja 
torstai kello 9-12), Kirkkokatu 1, PL 200, 02771 Espoo  
Tilaa virkatodistus verkossa: tilaavirkatodistus.fi 

Lehden toimitus:
Päätoimittaja: Katri Grönroos, toimitussihteeri: Tanja Puhakka 
Palautteita ja juttuvinkkejä: raaseporin.seurakunta@evl.fi  

Seurakuntakodit:
Karjaan seurakuntakoti, Keskuskatu 23
Pohjan seurakuntakoti, Orkdalintie 6 
Tammisaaren seurakuntakoti, Larssonintie 1

Seuraa meitä Facebookissa, 
Instagramissa ja YouTubessa!

Elämän haasteet, niin suuret 
kuin pienetkin, on helpompi 
kantaa yhdessä. 
Näköala avartuu ja usein uusi polku sen 
myötä. Otathan rohkeasti yhteyttä, jos 
koet olevasi avun tarpeessa, niin käydään 
yhdessä läpi elämäntilannettasi. Voit olla 
yhteydessä: diakoni Tanja Puhakka, 
puhelin 040 722 3312, tanja.puhakka@evl.fi. Olen 
tavoitettavissa ma-pe kello 9-16 välillä. Parhaiten saat 
puhelimitse yhteyden maanantaisin kello 10-12 pu-
helinpäivystysaikaan. Jos en pysty vastaamaan, jätäthän 
soittopyynnön tai viestin, niin otan sinuun yhteyttä, niin 
pian kuin mahdollista. 

Tammisaaren ruokapankki 
on Ekenäsnejdens svenska församlingin, Raasepo-
rin suomalaisen seurakunnan ja Metodistikirkon 
välinen yhteistyö.  Ruokajako joka toinen torstai 
(parittomat viikot) kello 13-15.  
Osoite: Koivuniemenkatu 29-31, Tammisaari. 
Yhteyshenkilöt: Petra Fagerström, puhelin 
044 755 3612 ja Daniela Lindgren, puhelin 044 755 3604. 
Mukana myös diakoni Tanja Puhakka.  

Församlingarnas

Matbank
Seurakuntien

Ruokapankki

Raaseporin perheasiain neuvot-
telukeskus tarjoaa keskustelua-
pua perhe- tai parisuhdevaikeuk-
sissa ja erilaisissa elämänkriiseissä 
sekä perheasioiden sovittelua ero-
tilanteessa. Neuvottelukeskus on 
yksi Suomen evankelisluterilaisen 
kirkon 37:stä perheasiain neuvot-
telukeskuksesta. 

Ajanvaraus puhelimitse tai 
sähköpostitse. Puhelinnume-
ro 044 7238 281. Voit jät-
tää soittopyynnön vastaajaan 
tai lähettää tekstiviestin niin 
otamme yhteyttä. Sähköposti:  
raaseporinpank@evl.fi. Kirjoi-
ta lyhyesti, millaista apua haet.  
Ilmoita puhelinnumero, jotta voim-
me soittaa sinulle. Mikäli et voi 
vastata päiväsaikaan, voimme olla 
yhteydessä tekstiviestein. 

RAASEPORIN PERHEASIAIN
NEUVOTTELUKESKUS

RAASEPORIN PERHEASIAIN
NEUVOTTELUKESKUS

Hautojen kesähoidot
Tarvitsetko apua hautojenhoidossa? Raaseporin seurakun-
tayhtymä tarjoaa kesähoitoa Karjaan,  Mustion,  Pohjan, 
Tammisaaren, Tenholan, Bromarvin ja Snappertunan hau-
tausmaille. Tilaukset tulee tehdä huhtikuun 2026 loppuun 
mennessä. Hautojen kesähoito laskutetaan etukäteen,  ja 
hautojen hoito aloitetaan, kun maksu on suoritettu. Hinta 
riippuu haudan koosta. 
Sopimusaika	 hinta/m	 hinta/ lisämetri  
1 vuotta	 100 €	 40 €
5 vuotta	 500 €	 200 €
Hinnat sisältävät kesähoidon, kasvit, mullan vaihdon, 
lannoituksen, kitkemisen. Yhteydenotot: Tammisaari, 
Tenhola,  Bromarv  ja Snappertuna: puutarhuri Mikaela 
Suoniemi puh. 040 523 1648 ja Karjaa, Mustio ja Pohja: 
hautatoimenpäällikkö Charlotta Laukkanen  puh.  0400 
540 022. 

Tule mukaan laulamaan kuoroihin!  

KUOROT 
Pyhän Katariinan laulajat harjoittelee keskiviikkoisin 
kello 18–19.30 Karjaan seurakuntakodissa. Lisätiedot: 
Hanna Noro. 
Ikivihreät harjoittelee torstaisin kello 11–12 
Karjaan seurakuntakodissa. Lisätiedot: Hanna Noro.  
Sopusointu harjoittelee Tammisaaren seurakuntakodin 
isossa salissa keskiviikkoisin kello 18–19.30. 
Lisätiedot: Minna Berg.

MIELENKIINTOISTA-RYHMÄ 
Yhdessä mielen äärellä.  
Keskusteluja hyvinvoinnista ja arjen jaksamisesta. 
Aikuisille tarkoitettu matalan kynnyksen keskustelu-
ryhmä, jossa pysähdymme yhdessä mielen hyvinvoin-
nin äärelle. Ryhmä tarjoaa turvallisen ja rennon tilan 
jakaa ajatuksia, kuulla toisia ja löytää pieniä keinoja 
tukea omaa jaksamista arjessa.  
Ryhmä ei ole terapiaa, vaan  
lempeä kohtaamispaikka,  
jossa jokainen saa tulla  
omana itsenään, kuunnellen,  
keskustellen ja oivaltaen. 
Tapaamisten teemat  
rakentuvat mielen  
tasapainoon ja voima- 
varoihin liittyvistä aiheista. 
Ryhmään ei tarvitse ilmoittautua. 
Ryhmä kokoontuu Karjaan  
seurakuntakodin diakonia- 
toimiston aulassa,  
Keskuskatu 23 (sisäänkäynti  
Kalmistonkadun puolelta). 
Tapaamiskerrat:  
pe 5.6., pe 12.6., to 18.6.,  
pe 26.6., pe 3.7. ja pe 7.8.  
kello 17–18.30 
Lisätiedot: Tanja Puhakka.  

Kuva: Vivamo

Naistenpäivä  
Rosvikissa

lauantaina 25.4.

Tule viettämään naisten hyvinvointipäivää
Rosvikin merellisessä ympäristössä.

Päivä alkaa yhteisellä kokoontumisella kello 10  
Rosvikissa. Ohjelmassa liikunnallinen rentoutus, 
lounas, ulkoilua, kahvi, taidehetki, päivällinen,  

saunomista ja rentoutumista, jonka jälkeen iltapala.
Päivä päättyy metsäkirkkohetkeen.

Hinta 15 €/henkilö.
Sitovat ilmoittautumiset 14.4. mennessä 

jonna.kettunen@evl.fi tai 044 545 3265.


